

Diplomová práce studentky **Mgr. Marie Bláhové** s názvem „*Trhová kniha Ronova nad Doubravou z let 1561–1604*“ si klade za cíl komplexně analyzovat pramen dochovaný z působnosti kanceláře poddanského města Ronova nad Doubravou, tj. provést jeho diplomaticko-paleografický rozbor a analyzovat problematiku prodeje gruntů ve sledované lokalitě.

Práce čítá i s přípojenými tabelárními a obrazovými přílohami 131 stran. Struktura práce je promyšlená, jazyková úroveň textu je velmi dobrá, citační norma je používána náležitě. Po úvodu, v němž autorka srozumitelně uvedla cíl a koncepci své diplomové práce, zařadila kapitolu zaměřenou na dějiny Ronova nad Doubravou se zvláštním zřetelem ke sledovanému období, aby bylo účelně představeno prostředí, v jehož rámci byl výzkum realizován. Je chvályhodné, že se nejedná pouze o kompilaci, ale že autorka svůj text koncipovala i na základě svého pramenného výzkumu. Druhá kapitola je věnována terminologickým aspektům sledovaného tématu, jmenovitě problematice trhových knih. I v této kapitole autorka prokázala, že se ve sledované problematice dobře orientuje. Třetí část její práce je zaměřena na diplomaticko-paleografický rozbor sledované úřední knihy, který překročil formální rovinu výzkumu a přináší cenné informace o tomto typu pramene. Čtvrtá část této diplomové práce přináší rozsáhlý a pracně vyhotovovaný registrový katalog zápisů, který pečlivě zachycuje údaje o převodu majetku či o jeho koupi. Obsahovou analýzu a závěry výzkumu nashromážděných informací autorka zařadila zvláště do již vzpomínané kapitoly věnující se dějinám Ronova ve sledované době. Další využití její práce pro případnou komparaci v budoucnu usnadní i přípojený místní a jmenný rejstřík. I zde se tak projevila pečlivost, s níž autorka práci vyhotovovala.

Práci po shrnujícím závěru uzavírá seznam použitých zkratk, slovníček terminologie pojmů užívaných v trhové knize, soupis pramenů a literatury a nakonec vhodně volená obrazová a tabelární příloha.

Předkládanou diplomovou práci, která splnila cíle, jež si kladla, doporučuji k obhajobě.

PhDr. Jana Vojtíšková, Ph.D.